
Riester rechnet sich 
Das Beispiel zeigt: Riestern mit der WWK lohnt sich. Unsere  
Beispielfamilie hatte 50.000 Euro Einkommen im Jahr 2024.  
Beide Eltern besitzen eine Riester-Rente. Die Mutter zahlt  
4 Prozent vom Einkommen ein. Das ist der Mindestbeitrag,  
damit die vollen Zulagen vom Staat fließen. Der Vater bezahlt 
nur 5 Euro Sockelbeitrag im Monat. Das macht zusammen  
1.110 Euro Eigenbeitrag im Jahr. 950 Euro Zulagen kommen 
noch vom Staat dazu. 
Das Ergebnis: 
Die Familie riestert mit 
2.060 Euro im Jahr.

So fördert der Staat Ihre Riester-Rente 
Jeder weiß: Die gesetzliche Rente reicht nicht. An einer  
privaten Vorsorge führt kein Weg vorbei. Die Riester-Rente 
ist besonders clever. Denn Sie profitieren gleich doppelt:

 1. Sie erhalten hohe Zulagen vom Staat.

 2. Sie bekommen ggf. wertvolle Steuervorteile.

Riester-Rente

DIE RENTE HAT ZUKUNFT 
DAS LOHNT SICH FÜR SIE 

175 EUR Grundzulage jährlich (ab Beitragsjahr 2018)

200 EUR Berufseinsteigerbonus (bis 25 Jahre) einmalig

185 EUR Kinderzulage für vor 2008 geborene Kinder jährlich

300 EUR Kinderzulage für ab 2008 geborene Kinder jährlich

Die Tochter ist berufs-
tätig. Die Kinderzulage 
entfällt.

2024 2031

Eigenbeitrag
1.110 EUR

Zulagen
950 EUR

Eigenbeitrag Mutter 1.050 EUR

Eigenbeitrag Vater    60 EUR

Grundzulage Mutter   175 EUR

Grundzulage Vater   175 EUR

Zulage Tochter  300 EUR

Zulage Sohn  300 EUR

Eltern 
Tochter (12 Jahre) 
Sohn (6 Jahre)

2039

Der Sohn ist berufs-
tätig. Die Kinderzulage 
entfällt.

ca.92.000 EUR*

für Ihre Rente

+ Zulagen ca. 19.000 EUR
+ Eigenbeitrag ca. 35.000 EUR
+ Wertsteigerung 
+  mögliche Steuerersparnis 

während der Laufzeit

2055

*  Hierbei handelt es sich um ein Musterbeispiel. Die darin enthaltenen Werte können  
nicht garantiert werden und dienen ausschließlich Illustrationszwecken. Unterstellt  
ist eine gleichbleibende jährliche Wertentwicklung der Fondsanlage i. H. v. 3 Prozent. 
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